

男孩高处滑倒,头卡墙缝;消防紧急破墙,将其救出 还好路人发现报警 孩子只是轻微擦伤



3D制图 莉莎

男孩在搅拌机上玩耍。

不慎滑倒时,头被卡在墙缝。

救援人员破拆右面墙壁,救出男孩。

为避免二次伤害,消防人员将男孩身子抬了起来。

□记者 李卫超/文 通讯员 李从军 赵金锋/图

20日上午,一名7岁男孩在搅拌机上玩耍时不慎滑倒,头部恰巧被卡到了两面墙之间的缝隙中,动弹不得。嵩县消防队员紧张营救,成功将男孩救出。

当日10时50分,嵩县消防大队接到报警称,何村乡吕岭村一个7岁男孩的头部被卡在两墙之间的缝隙中。情况紧急,嵩县消防大队教导员毛鸿涛带领中队指导员周君龙和其他救援人员火速前往事发现场。

前往现场途中,毛鸿涛通过手机与报警人进行通话,了解到被卡的男孩姓赵,由于周末放假,他和小伙伴们一起爬到院里的搅拌机上玩。玩耍中,男孩不小心滑倒,头部刚好被卡在了搅拌机旁的墙缝中。和他一起玩耍的几个小孩子全被吓跑了,只留下被卡在墙缝中的小男孩。

虽然被卡的男孩一直在哭,但周围没人听到哭声。半个小时后,一名私家车司机从此处经过,发现了该情况,立即拨打119求助。

了解情况后,毛鸿涛通过手机告诉现场人员一定要稳定被卡男孩的情绪,切勿盲目施救,以免引起二次伤害;消防人员已在路上,请耐心等待。

11时许,消防队员抵达事发现场时看到,两墙间的缝隙宽约15厘米,男孩的身子被村民悬空抱着,搅拌机已被村民移开。男孩左脸呈深红色,情绪激动,不时哭喊。

救援人员立即商讨并制订了第一套救援方案,即用手动破拆器打造救援空间,进行施救;施救的同时,稳定男孩情绪。

破拆工具准备完毕后,救援人员先用毛巾护住男孩头部,然后用工具进行破拆。但因空间有限,救援进度缓慢。

毛鸿涛只好让村民找来一把电锤破拆墙体,创造营救空间。

救援人员随后在男孩右侧的水泥墙上画出了破拆区,并用一较硬的纸板挡在男孩头部右侧。

经过救援人员的努力,12时34分,男孩被成功救出。现场120医护人员对他进行了检查,所幸只是面部轻微擦伤。

■ 编后

请关注 我们的农民工子女

还好,孩子被成功救出,只是面部轻微擦伤。

每次看到此类稿件,我们心

中,除了心疼,还有心痛。

此次事故中,如果家长能多一个“心眼”,将搅拌机放到有锁的屋子里,事故也许不会发生;如果家长能多说一句,搅拌机是个“大老虎”,绝对不能碰,事故也许不会发生;如果家长平时告诉孩子,遇到意外千万别慌,应及时告诉大人,男孩也许不会在被卡在墙缝里半个小时后才被人发现……

据统计,我国不满14岁未成年人意外伤害事故中,农民工子女占50%以上,这主要是因为城郊、县乡往往更靠近公路、河流,农民工又多忙于生计,对孩子关注不够,缺乏教育引导。

如何将未成年人发生意外伤害事故的概率降到最低?除了积极宣传家长的监护责任,上海社会科学院青少年研究所所长杨雄曾这样建议,在城市农民工子弟集中的公租房、工厂和工地附近,由相关部门提供公共服务,如依托社区义工建立关爱学校,由义工当“临时家长”等。

希望我们的一次次提醒,会对大家有所警示,让类似的意外少些,再少些。

邻居们的帮衬 温暖80岁孤寡老人 但他70岁的弟弟 还是挺担心哥哥以后的生活



核心提示

□见习记者 牛鹏远 记者 杨风轩 通讯员 孔令轩

近日,偃师市山化镇台沟村的几名村民又到80岁的孤寡老人徐仙芳家帮忙。看到帮哥哥端饭、洗衣的乡亲们,徐仙芳的弟弟徐仙峰感动地说,如果没有这些好心的乡亲,哥哥也许早就不在人世了。

家中连遭变故,八旬老人独居窑洞

年逾八旬、行动不便的徐仙芳独自住在偃师市山化镇台沟村一个山坡上的老窑洞中。如今,与他为邻的只有两户人家了。这些年,村里大多数人已搬到坡下居住。

走进破旧的院子,绳上晾晒着衣服、床单和被褥。北侧的三间红砖平房早已被废弃,徐仙芳住在最东边的一个老窑洞中。由于他生活不能自理,加上通风不畅,窑洞内的空气有些刺鼻。

了解情况的村民告诉记者,十几年前,徐仙芳的儿子一家几口

意外去世,徐仙芳的老伴受不了打击,不久后就离开人世。接连的变故,让徐仙芳成了孤寡老人。老伴去世几年后,徐仙芳又找了个新老伴,比他大两岁。生活虽艰辛,但两人也可互相有个照应。

2011年12月,徐仙芳突发心脑血管疾病,由于年龄大加上治疗不及时留下了后遗症,导致他半身不遂,难以行走,神志不清时连大小便也不能自理。

今年8月初,徐仙芳82岁的老伴因受不了家庭的重担,悄悄地走了,留下无法自理的徐仙芳独自生活……

这么多年,多亏有好邻居们的帮衬

70岁的徐运升和徐仙芳做了半辈子邻居,看到徐仙芳生活困难,徐运升一家常常向徐仙芳伸出援手——家里做饭时,他们会端一碗给徐仙芳;天晴了,他们就帮徐仙芳晒衣服、被褥。

8月的一天早晨,徐运升匆匆跑到徐仙芳的弟弟徐仙峰家,说徐仙芳在家门口摔倒了,他一个人也扶不起来,就赶紧来通知徐仙峰了。

原来,这天早上,徐运升外出买菜时听见徐仙芳在屋里呼喊,进门一看,才知道徐仙芳想去厕所,拄着拐棍挪到门口时不小心摔倒了。由于无人发现,老人竟在地上躺了

整整一夜。

从那以后,徐运升每次经过徐仙芳家门前时,都会习惯性地进去看一看,问一问。徐运升说,他和徐仙芳住得近,帮对方一把很正常。

“俺村的老杨,他们住的地方离我们很远,还隔三差五地来帮忙,把徐仙芳的衣服、床单拿回家清洗。谁不嫌衣服、床单脏?可没人照顾他,咱不能坐着不管。”徐运升说。

“我哥的命太苦了,多亏有邻居们帮衬。”徐仙芳的弟弟徐仙峰说,他身体不好,又住在坡下,如果没有邻居们的帮忙,哥哥饥一顿饱一顿不说,甚至可能早就不在在了。

有没有慈善机构,可以接收这位老人

“我今年也70了,还能照顾我哥多久?总不能事事都麻烦乡亲们吧……”尽管乡亲们对徐仙芳都很照顾,也表示只要有能力就会尽力照顾他,但徐仙峰心里还是很担心。

“不知道什么地方可以接收像我哥哥这样的老年人。”徐

仙峰说,虽然现在哥哥每月能领近200元的补助金,但这些钱远远不够请保姆。如果有慈善机构能够接收、照顾哥哥,他就能放心了。

亲爱的读者,如果您知道哪里可以接收徐仙峰老人,请致电本报热线电话66778866,与我们联系。